


25 LET AKREDITACE V ČESKÉ REPUBLICE

Ing. Milan Badal

Český institut pro akreditaci, o.p.s.

 Český institut pro akreditaci, o.p.s. (ČIA) u příležitosti 25 let akreditace v České republice uspořádal 18. března 2016 ve spolupráci s představiteli Výboru pro hospodářství, zemědělství a dopravu Senátu Parlamentu České republiky setkání v reprezentačních prostorách Valdštejnského paláce.

Akce se zúčastnili jak zástupci Senátu, tak i zástupci Ministerstva průmyslu a obchodu jako zakladatele ČIA. Mezi hosty byli dále přítomni zástupci ministerstev a dalších orgánů státní správy a nestátních organizací, které spolupracují v rámci jednotného akreditačního systému ČR a využívají v rámci své kompetence subjektů akreditovaných Českým institutem pro akreditaci, o.p.s. Dále byli přítomni členové Rady kvality České republiky – poradního orgánu vlády České republiky, členové orgánů ČIA – správní a dozorčí rady, Rady pro akreditaci a technických výborů, osobnosti, které stály u zrodu akreditace v České republice a Českého institutu pro akreditaci a v neposlední řadě také bývalí i současní zaměstnanci ČIA.

V úvodu se svým projevem vystoupila paní senátorka Veronika Vrecionová, místopředsdkyně Výboru pro hospodářství, zemědělství a dopravu, která vyzdvihla význam a přínosy akreditace jako prostředku k prokazování odborné způsobilosti. Následovalo vystoupení Andrease Steinhorsta, výkonného tajemníka Evropské akreditace (EA), v němž se zaměřil na zapojení ČIA do struktur a činnosti EA, vyzdvihl zkušenosti a široký rozsah oblastí poskytované akreditace a v neposlední řadě poděkoval ČIA za jeho významnou roli ve vzájemném posuzování a dalších aktivitách EA. Následně Robert Szurman, předseda Rady kvality ČR, označil akreditační systém jako nedílnou součást Národní politiky kvality České republiky. Příspěvky dalších významných řečníků, Dagmar Kuchtové, generální ředitelky Svazu průmyslu a dopravy ČR, Václava Matyáše, prezidenta Svazu podnikatelů ve stavebnictví

v ČR, i Hany Benákové, zástupkyně přednosty Ústavu klinické biochemie a laboratorní diagnostiky VFN a 1. LF Univerzity Karlovy v Praze, byly zaměřeny na využívání akreditace v oblasti jejich odborné působnosti.

Ředitel ČIA Jiří Růžička prostřednictvím významných milníků představil 25 letou historii akreditace v ČR resp. v Československu, neboť jak uvedl: „Z vlastní historie roste síla národa, společnosti, organizace.“ Přípravné aktivity na vytvoření systému akreditace totiž probíhaly již v letech 1987–1991 na Federálním úřadu pro normalizaci a měření, kde byl 1. 2. 1991 vytvořen samostatný odbor akreditace a 14. 3. 1991 bylo vydáno první osvědčení o akreditaci.



Ředitel ČIA Ing. Jiří Růžička

Součástí setkání bylo i ocenění mimořádného přínosu významných osobností v oblasti tvorby a rozvoje jednotného systému akreditace spravovaného Českým institutem pro akreditaci, o.p.s. Pamětní grafický list a děkovní dopis obdrželi Milan Beran, Jaroslav Blahoš, Martin Dvořák, Soběslav Hlinka, Marcela Horáková-Šimečková, František Hýbner a Michael Smola.

Hudební vystoupení zajistilo Klarinetové kvarteto Státní opery Praha pod vedením Jana Paříka. Na závěr proběhl slavnostní přípitek s oceněnými osobnostmi následovaný občerstvením v přilehlých historických saloncích.



Andreas Steinhorst, výkonný tajemník Evropské akreditace



Slavnostní setkání v historických prostorách Valdštejnského paláce